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АМЕРИКАНСЬКА щ т щ ПРАЦІ 
ПРОТИ ВІЙНИ 

ВАШИНГТОН..— Президент Американської Фе-
дераііії Праці, Вилйем Ґрін, написав листа до голо-
ви сенатського комітету заграничних справ, в якім 
зазначує позицію своєї організації в справі нев-
тральііестевого акту. Ґрін говорить, що теперіш-
ний исвтральнестевий, акт, який заборонюе які-
иебудь втручання Америки в чужі війни, є добрий і 
його не треба змінювати. Всяка зміна означалаб та-
кож зміну невтральнестевої політики. А цього, ПИ-
сав Ґрін. Америці не потрібно. Америка вийде най-
крате на тім, коли буде; ізолюватись від чужих в'о-
єнних конфліктів. 

Перед згаданим `комітетом зізнавав особисто 
представник моряцьких юній, звязаних з К.П.О., 
Ралф Емерзон. бін, в імені своїх організацій ска-
зав противне, а саме, він був проти ізоляції Аме-
рики на випадок війни, та був за те, щоб згаданий 
невтральнестевий акт змінити. 

ЗАКУПНО НОВИХ ВІЙСЬКОВИХ ЛІТАКІВ. 
ВАШИНГТОН. — Як тільки президент Рузвелт 

підписав конгресову ухвалу, призначуючи воєнно-
му департаментові суму 540 міліонїв долярів на во-
енні ціли, згаданий департамент, годину по підпи-
санню, замовив'ў фабриках 571 військових літаків, 
бомбовиків та переслідувачів, за ціну 50 міліонїв до-
лярів. Воєнний департамент задумує перевести ре-
організацію серед старшинського персоналу, та у-
сунутн всіх старшин, які внаслідок слабого здоров-
ля, або старости, не можуть якслід виконувати вій-
ськової служби. Президент Рузвелт, підписуючи 
одну суму на зброєння, відразу зажадав від конгресу 
нових грошей, в сумі 31 міліонїв долярів, на будову 
летунських баз здсшжч-побережжя Тихоі`в- океану. 

ЯПОНСЬКИЙ АМБАСАДОР УСПОКрЮЄ 
ЛОС ЕНДЖЕЛЕС. — Перед місцевою торго-

вельною палатою виголосив японський амбасадор 
до Вашингтону, Горпгучі̂ ' промову, в якій сказав^ 
що Японія ніях не хоче замикати відкритих дверей 
в Китаю для американського експорту. Японія і А-
мер'ика жили в згоді довгі роки і ту згоду Японія 
хоче надалі задержати. Щодо приналежносте Яло-
нії до оси БерЛін-РйМ, то, після слів Горінучого, це 
не має великого значіння. 

ІКЕС ВЃГАЄ ЧУЖИНЦІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — Секретар Ікес виголосив в готелі 

Валдорф Асторія промову, в якій сказав, що амери-` 
камський уряд радіє з того, що'до Америки прибу-
вають теп'ер політичні утікачі з Европи. А то тому, 
говорив Ікес, що вони приносять науку, мистецтво, 
та високу культуру. 

В КАНАДІ ЗАТРЕВОЖЕНІ АМЕРИКАНСЬКОЮ 
ВИМІНОЮ ЗБІЖЖЯ. 

ОТАВА. — Канадійські продуценти збіжжя за-
тревожились тим, що тепер американський уряд пе-
реговорює з англійським в ціли виміни пшениці та 
бавовни за гуму і цину, яких потрібно Америці на 
випадок війни. 'Канадійські фармери бояться, що 
че зменшить їх можливосте експорту пшениці до 
Англії, та обнижить ціну на пшеницю. Побоювання 
с̀нує не звертаючи уваги на те, що Англія і Аме-
рика зобовязались згаданих продуктів не пускати 
"а ринки, тільки тримати їх в магазинах на випа-
Док війни. 

СКІЛЬКИ ЗІБРАЛИ В АМЕРИЦІ НА „СПЕНИШ 
ДЕМОКРАСГЧ 

ж ВАШИНГТОН. — Ріжні американські організа-
Ції, шо помагали червоному еспанському урядові, 
зібрали в Америці 2 міліони 356 тисяч долярів. З того вислали до Еспанії один міліон і 700 тисяч, а 
поверх пів міліона зужили на свої адміністраційні 
Цќій. 

ПРЕСА НА СЛУЖБІ НА?РДУ. 
НЮ ЙОРЌ. — Предсідник Товариства Амери-канських Газетярів, Стальман, закликав своїх 700 то-варишів, щоб вони в пресі неустрашимо поборюва-

-Iй всяких демагогів і Крутіїв, а також проступників, 
без огляду на їх становище. 
ФАРЛІ СИЛЬНИЙ В ДЕМОКРАТИЧНІЙ ПАРТІЇ. 

ВАШИНГТОН. — Політичні круги стверджують, 
Ціо в Демократичній Партії, попри президента, фарлі є найсильніший. Колиб нині прийшло до 
номінації кандидатів, то він вже має більшість го-лосів за'собою. Але, як стверджують політичні кру-Ги, він сидить тепер тихо. Він не хоче тих голосів 
.̀завязувати у мішок", бо ануж Рузвелт скаже йому 
Чей „мішок" собі віддати. Це значить, що Рузвелт в останній хвилі може рішитись сам щераз канди-
Дуватй. . - ` 

ЗАМІТНИЙ ПРИКАЗ 
Моряки американських воєнних кораблів, що го-

тові були вибратися на забаву на сушу в Портсмавті, 
Верджінія, прочитали на таблиці бюлетинів прнказ 
для всіх кораблів вертатися на Тихни океан. 

НАТИСК НА ЛИТВУ. } ВЕЛИКА АФЕРА З ФАЛЬШУ-
Варшава. — Побоюються І ВАННЯМ ПОШТОВИХ 

нових комнлікацій, бо Німеч-
чина вимагає від Литви широ-
ких економічно - торговельних 
концесій, щоб таким чином 
звязати Литву економічно 
тісно з Німеччиною. 

ПОЛЬСЬКИЙ СОЙМ І СЕНАТ 
У ЦИФРАХ. 

Національний склад сойму 
виглядає так: поляків Д$З^ 
українців "19, білорусннів 1, 
жидів 5. Освіта: вищу освіту 
має 104 послів, середню — 53, 
нижчу — 53. Релігія: римо-ка-
толиків 177, греко-католиків 
12, православних 8, євангели-
ктв 5 та мойсеєвої віри 5. Зай-
няття: хліборобіт — 70, про-
мисловців і купцге — 9, адво-
кйтів — 20, інжинірів — 16, у-
рядовців `-г- 40, лікарів — 4, 
духовних — 6, журналістів — 
6 і т лі. Національний поділ 
сенату: поляків '87, українців 
б, німців 2, 1 жид та 1 москаль. 
Освіта: вища —- 62, середня 
— 27, нижча — 7. Релігія: ри-
мо-католикїв — 85, реко-като-
ликів -г- 5, православних 1, 
євангеликів — 3, мойсеєвої ві-
ри — 2 т'а 1 старообрядовець. 
Зайняття: хліборобів — 20, 
промисловців, купців і ремі-
сннків — 6, вільні професії — 
20, урядовці — 42, інші — 8. 

ВИБИЛИ ЗНОВУ ШИБИ. 
Пишуть нам із Самбора: 

Вночі з Г4. на 15. березня ви-
бито шиби в парохіяльнім у-
ряді у Самборі. Тої самої но-
чі вже втретє вибили шиби в 
будинку гімназії Рідної Шко-
ли і в домі проф. І. Филипча-
ка. — В кілька днів пізніше а-
рештовано і відста`влено до 
вязниці о. Володимира їваш-
ка, самбірськоо сотрудника. 
Дня 22. березня арештували в 
Самборі Володимира Приш-
ляка, просвітянськоо орґаніза-
тара і перевели ревізію в кан-
целярії „Просвіти". 

МАРОК. 
Поліція в Ризі викрила ве-

лііку аферу з фальшуванням 
поштових марок. Члени вата-
ги пускали в обіг фальшиві 
латвійські поштові .марки і 
поштові -' маркц ріжяих дер-
жав, що їх радо купували фі-
лятелісти. Слідство виявило, 
що в Ризі була цектраля фаль-
шівників, які ' иоііїирювали 
фальсифікати по всіх прибал-
тійських державах. Наслідком 
цієї афери понад 800 осіб має 
шкоду на суму кількадесять 
тисяч латів. 

ЗНОВУ КС. ІЛЬКУФ. ' 
Львівський о з о н і в с ь к н й 

„Дзєннік Польскі" помістив ці-
лосторінкову реляцію про нО-
вий виступ кс. Ількова у Чея-
стохові. Там знову „зебрала 
сен лічне млодзєж грецко-кат. 
з Малопольскї Всходней" і 
кс. йькуф знову виголосив 
промову з нечуваними напада-
ми на єрархію греко-католиць-
кої Церкви та взагалі на укра-
їнське духовенство. Кс. Ількуф 
виступає „в обороні Унії гре-
ко-кат. Церкви з .латинським 
католицьким К о с т е л о м у 
Польщі". Але перед ким. він 
ту „унію" боронить — неві-
ДОМО; 

НОВИЙ ЧАСОПИС В УССР. 
У московських державних 

друкарняних заведеннях поча-
ли видавати новий щоденник 
п. н. „Колхозник України". Це 
новий популярний щоденник, 
що нагадує московський ве-
чірний . щоденник ‚„Вєчерная 
Москва". Часопис „Колхозник 
України" має виходити у на-
кладі 300,000 примірників з 
ілюстраціями. 

СКОНФІСКОВАНІ КНИЖКИ. 

НОВІ ПОКЛАДИ ЗОЛОТА НА 
УРАЛІ. 

Комісаріят уряду в Варшаві 
заб'оронив останніми часами 
продавати в Варшаві такі 
книжки:, Г. Бергер: Матерія-

;-лізм христіянства; Матильда 
В околицях Пєрвоуральська;ЛюдЄНд0рф: Погляд на науку 

геольоґічна експедиція виќри-.w o p a^ рИМСЬКОпі церѓкви й А. 
ла нові багаті поклади З(Ж`'Іс$обр: Проблеми України й 
та в піску. Совєти задумують j європейський мир (по фрагі-
ще цього сезону приступити jцузьКЯ). 
до видобування золота} 

ПРИПИНИЛИ ДІЯЛЬНІСТЬ 
ІСТОРІЯ ПАП. Т . В А ^ у р , в ШАНЮ 

Історію пап, від св. Петра 
до Пія ХІ-то видає у Лонгмана 
в Лондоні д-р Йозеф Берн-
гарт п. н. „Ватикан як велнко-
держава'# 

ПУСТОМУ. 
У перших днях квітня ц. р. 

староство в Борщеві розвяза-
ло'Т-во „Луг" в Іваню Пусто-
МУ- . 

ПОМЕРЛА ПЕРША У СВІТІ 
ПАСАЖ'ИРКА ЛІТАКА. 

` ` У 

В Лондоні померла недавно 
п-і Л. Седі, вдова одного з 
перших піонірів летунства, ко-

Імандора Седі, який згинув 25 
рокі̀ в тому підчас летунської 

(катастрофи. Пані Седі вибра-
лася в подорож літаком зі 
своїм чоловіком у 1908 р. і бу-

і.Га першою жінкою, що їхала 
літаком. Від того часу дійшло 

{в летунстві до дійсного пере-
вороту, бо між „асами" летўи-
ства є не лише мужчини, але 
також жінки. 

СХБОТАЖІ В ХЕМІЧНІМ 
ПРОМИСЛІ. 

Московська „Ііравда" помі-
стила статтю комісари хеміч-
ного, промислу Денісова, який 
стверджує, що „якась таємна 
рука переводіѓть масово акти 
шкідництва в совєтськім хе-
мічнім промислі". Стверджено 
багато випадків свідомого у-
шкодження фабричних інста-
ляцій, звязаних неоднократно 
з каліцтвом робітників. Ме-
тою злочинної акції ворогів 
народу внеможливитн здій-
сненяя продукційних плинів. 
Денісон взиває робітників, що-
би допомогли владі викрити 
шкідників у хемічнѓм промислі, 
що має велитенське значіння 
для оборони СССР. 

. . . . . . - чкя: W 
ПЕРЕТЯГАЮТЬ НА ЛАТИН-

СЬКИЙ ОБРЯД. 
У підльвівських селах Дмит-

ровігчі та Глуховичі, почавши 
`від 16. березня ц. p., поліція 
з Гаїв ходить по хатах міша-
яих подруж і там приказує 
підписувати готові вже прото-
коли про перехід жінок і Ді-
тей на латинський обряд. Це 
підписування відбувається під 
натиском, бо застрашена жін-
ка підписує, що їй кажуть. По-
ліція настроює відповідно чо-
ловіків римокатоликів, які теж 
вимагають від своїх жінок та 
дітей переходу на латинство. 
Цікаво, хто видав постерун-
каві державної поліції в Гаях 
такий приказ, бо староста За-
мечнік нічого про це не знає, 

„ВІРИМО В СЌІЛЬКІСЃЬ 
НАШИХ ДИВІЗІЙ..." 

В звязку з останніми подія-
ми в Европі, „Польска Зброй-
на" містить боєву статтю п. н. 
„Ми готові", в якій між іншим 
пише: 
„Народ без лицарського духа 
не може існувати. Трагічний 
приклад Чехословаччини є 
тут аж надто вимовним при-
кладом. Ми, поляки,, ту вимо-
ву розуміємо. У звязку з тим 
ставимо справу ясно й вираз-
но: ми готові до всякої війни, 
з кожним,'навіть найсильні-
пшм противником. -Польський 
Ніфод іе#має почут`тя нижчо-
сти суѓ роти могу-лігх народів 
цього світу, бо усв)ідомляє со-
бі вповні факт, що` сам до тих 
сигьних народів належить. Не 
лякає поляків ані число непри-
ятсьських дивізій, ані техніч-
не.вивіќўвання, ані чийнебудь 
тупет. Бо віримо, що скіль-
ќіеть "аших власних дивізій, 
їхній технічний виряд, їхній 
б(.євий дух і мужЄська поста-
ва всього народу вповні ви-
старчить до перемоги,1. 

‚̂ VH спокійні, бо знаємо, 
що наш: перемоги є не тільки 
млнувшипою. Знаємо гаразд, 
що `киті багнети ї в майбут-
ньому будуть засобом наших 
перемог". 

ПОЛЬСЬКА ПРОПАГАНДА ПРО 
„ЗМІНИ" СЕРЕД УКРАЇНЦІВ 

ВАРШАВА. — В тел'еграмі до нюйорського 
польського часопису „Нови Свят" подає кореспон-
дент цього часопису, що українська преса під ГЛоль-
щею повна „гірких нарікань на Німеччину за заведе-
ні надії щодо Закарпатської Руси (такої назви вжи-
ває газета. Ред.)" Далі пише, що'львівське „Діло" 
стверджує, що „Німеччина зрадила українців,' а ні-
мецький нарід кладе хрест-на житті й ідеалах своїх 
вчфашніх гфиятелів". 

ЗАЯВА від у.нд.а 
ВАРШАВА. — Польська преса подає, що голова 

УНДО мав заявити, що „українська людність 'не 1!̂  
тепер під чужими впливами, а в своїх орієнтаціях 
керується льряльністЮ до польської, держави". 

НЕ ЗЃАДУТЬ ЗА АВТОНОМІЮ. 
ВАРШАВА. — Польська Агенція Телеграфічна, 

що пускає у світ ріжні вісти про „вірність,уіфаїнсько-
го народу зглядом Польщі", не згадує ні словом 
про українські домагання автономії, піднесені тепер 
Українською Парляментарною Репрезентацією у 
польськім соймі, про що пишуть заграничнї'корес-
понденти. 
ВОЄВОДА КИСІЛЬ, ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ І РЕДАКТОР 

КЕДРИН, 
ЛЬВІВ. Хто й як розвязує тепер питання поль-

сько-українських взаємин? Про це можна частинно 
довідатись з відомого „Ілюстрованого Курієра Цо-
дзєнногО" з 14. квітня б. p., що містить статтю Під 
таким наголовком „Кисіль, чи Хмельницький — з 
темряви негації на сонце живої правди". Отже світ-
лом серед темряви польсько-українських відносин 
є для цеї ѓазязй$ Кисіль, польський- воєводѓ з, часів 
Хмельниччини, що „хотів братньої згоди"і що „про-
тиставився братовбивчій боротьбі" і „був. висло'-
вом правди". Це є Протиставлення Хмельницькому, 
що то „у чужих потуг проти спільної матері шукав 
протекцій". Слово „матір" має тут означати:„Поль-
ща". Так це розуміє польська газета. Вона тепер 
порівнує Кисіля до „чолового українського публі-
циста п. Кедрина-Рудницького", що то є редакто-
ром „Діла", і пише, що „надійшла пора злагіднення 
й поправи польсько-українських взаємин". Поль-
ська преса цитує Кедрина як такого, що ніби воке 
давно звертав увагу українського громадянства на 
те, щоб так дуже не вірити Німеччині, а шукати зго-
ди з Польщею. Та, пише „Новий Час", треба сумні-
ватись, чи і п. Кедрин так розуміє ‚‚нормалізадію 
польсько-українських відносин", як їх розумів' ста-
рий Кисіль і як їх розуміє автор тієї статті в ,ДКЦ". 

БРАНКА В АНГЛІЇ. 
ЛОНДОН. — Ті, що вродилися підчас - світової 

війни, або зараз по ній, будуть тепер покликані до 
примусової військової служби. Такого примусу Ан-
глія досі не знала. Підуть'служити ті, що мають 
по 20 і 21 років. 

ПРИСПІШИТЬ ВІЙНУ-
РИМ. — Перше вражіння з вістки про примусо-

ву військову службу в Англії є'те, Що це 'війни не 
відверне, а тільки її пристигать, бо Німеччина й 
Італія не будуть ждати, аж Англія стане справжньою 
воєнною потугою ще й на суші. 

ІСТОРИЧНА ПОДІЯ Џ ЮГОСЛАВІЇ. 
ЗАГРЕБ. — Дійшло' в засаді до угоди між сер-. 

бами і хорватами. Угода є вислідом, переговорів і 
взаємних ўступок між представником уряду, премі-
єром Цветковичом, і хорватським провідникову 
д-ром Володимиром Мачеком. Хорватія буде надалі 
складовою частиною Югославії, але зєдиненою з 
нею на федералістичних основах. Автономія Хорва-
тії обійматиме також і землі Славонії й Дальматії. 
Проект має бути ще затверджений, хорватськими 
представниками. 

ГЕНДЕРСОН НА ПОСЛУХАННІ. 
БЕРЛІН. — Бритійського посла сера Гендерсона 

приняв підсекретар в міністерстві заграничних 
справ, а не сам міністер Рібентроп, що був „дуже 
занятий'. При цьому зазначують, що Гендерсон не 
пробував дістати послухання у Птлєра. Все те є 
„дипльоматична пімста" за те, що Англія відклика-
ла Гендерсона, як Птлєр заняв Богемію і Чехію. v 

ПОЧВІРНИЙ с о ю з . 
ЛОНДОН. — Міжнародня політика окруження 

Німеччини обертається в Англії тепер довкола цьо-
го, щоб заключити тісний оборонний союз з Фран-
цією, Совєтами і Туреччиною. Совєти є тепер дуже 
'за такий союз. Вони особливо радіють з того,.'щ'о 
Англія завела примусову військову службу^ 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, ПЯТНИЦЯ, 28-го КВІТНЯ 1939. Ч. 97Л 

І BVOBODA ("LIBERTY")! 1J 
ГОДЛГОЕО 1888 

Ukrainian ntWBpapet published daily except Sundays and holidays 
: by the Ukrainian Press and Book Company, Inc. 

at 81-83 Grand Street, Jersey City, N. J. 

loimd is Second Class Mail МаЌєѓ it the Post Office of Jeresy City, N. J. 
oa Маѓсќ 30, 1911 under the Act ot March 8, 1879. 

— — — - y — - m 
Accepted for mailing at special rate of postage provided for In Section ПОЗ 

of the Act of October 3, 1917 authorized July 31, 1918. 
^ і ч , , За оголошення редакція не відповідає. ^ _ 
З Канади наде іть посилаю гроші лише на т. зв. Foreign Money Order. 

.За кожну зміну адреси платиться 10 центів. 

t Тел. ‚‚CBOtoJBJ':. BBrgen 4-0237. — Тел. У. Н. Союзу: BErgen 4-1016. 

Адреса: "3VOBODA", Р. О. Вож 34S, JERSEY CITY, N. J. 

СШЗНЕНЕ ПРИЗНАННЯ 
Малюючи тло ріжниці між Єталіном і ґенерала-

ми червоної армії, що довело до розстрілу цих ге-
иераліг, В'. Кривицький, одинокий з них, що остав-
ся при житті, мимоходом і зовсім байдуже робить 
важні признання'для відношення України до Росії. 

Каже він, що тлом цього жорстокого непоро-
зўмівдя була насильна колективізація селянських по-
сілостей, себто перебирання їх на державу, чи, як 
це там називалося на користь спільних сільських 
господарств. Сталін уважав цю насильну колєкти-
візацію за оснфвну справу. Від неї він певно спо-
дівався великих Ѓгарних успіхів для російської боль-
шевицької держави. Дуже можливо, що й кермани -̀
чі большевицької армії в цьому з ним годилися, як 
неполітики не припускаючи наслідків цеї політики 
для армії. 

Колективізацію переводжено большевицьким 
способом; як хто не годився на неї добровільно, то-
го заставляли годитися, а як не хотів, то карали, і 
то карали жорстоко. Селян депортували й карали 
смертю. Проти опірних сіл ішли карні експедиції. 
Самий Кривицький загально подає, що від цеї ко-
лєктивізації загинули міліони селян. 

Не рахуючися своїм звичаєм з числом жертв ні 
з їх терпіннями, большевицький уряд думав, що 
справа перейде, як переходили інші справи. Та тут 
зовсім несподівано терпіння селян найшли відгук 
серед че'рвоної армії, на котру уряд покладається на 
випадѓЎќ загрози з боків ворогів внутрішніх або 
зовнішних. Справа в тому, що большевицька ар-
мія в більшості це селянські сини. Почувши про 
знущання над своїми батьками й матерями, братами 
й сестрами, ці уніформовані селяни заметушилися. 
Серед них повстало обурення, невдоволення, почав 
навіть проявлятися дух бунту. Боєвіст'ьчервоної ар-
мії, котрою так хвалилися її творці, пропала. Зна-
чить, на випадок якогось клопоту, зовнішного чи 
внутрішнього, уряд уже не міг бути її певним. 

Відчули це й командуючі большевицької армії 
й почали робити на Сталіна відповідний натиск. Му-
сів це робити передовсім генерал Гамарник, началь-
ник краєвої оборони. Йому співчували певно й ко-
мандуючі офіцири, на чолі котрих стояв маршал 
Тухачевський. Вони представляли Сталінові, що, як 
уряд має бути певним армії, то уряд мусить при-
пинити свою насильну колективізацію. 

Чим скінчилися ці протести, знаємо. Сталін 
усіх членів опозиції перебив, а від політики на-
сильної колективізації' не відступив. Щоби не нара-
жатися на програну зо зовнішним ворогом', котра 
могла би легко покінчитися упадком його дикта-
тури, Сталін повів політику уступств супроти Япо-
нії, а потім супроти Німеччини, купуючи собі мир 
уступствами. 

Чи купив він собі цей мир і певність навсегда, 
майбутнє покаже. Не виключена й тлка̂  можливість, 
що російська армія непевна й не видержала би про-
би війни, але до такої проби не прийде,'бо про-
тивники Росії не певні своїх армій і своїх.запіль. 

ЗЛОБОДЕННІ СПРАВИ ОСТАННЬОГО 
ЧАСУ 

Писати сьогодні про наш ѓа-1 ліземоѓў набути кількаморго-
лицький заѓўміноќ, про його вў царцелю, ще в довоєнних 
настрої, турботи, змагання, j часах. Величаві українські до-
насуває питання, чи воно буде j воєнні спортові організації — 
цікаве й 'займаюче, Писат'и!,‚Соколи" U' „Січ`и", ці предте-
про події на галицькій землі із і чі „Галицької Армії" — пред-
;часі, коли з одного боку ўсі 

ся до ' жорстокої, затяжної 

ставляли тут народові свою 
запевнюють про мир і ладять- справність'-і дисципліну. Даль-

шимй жертвами вже в повоен' 
війни, коли найгірші шубравці jйому часі цю" площу побіл%-
й каторжники переповідають j шили, бо 'й львівська Україна 
без заікнення слова кинені з 
Петрового човна про те, що 
„справедливість вимагає . ио-
шанування свободи й люд-

розрослася і потреби' стали 
більші. Ввесь час відбувалися 
тут спортові грища україн-
ських змагунів. Щороку роїв-

ської гідности"; коли всі пра-`ся просторий майдан пестри-
цюють для миру, в той спосіб, j ми Національними уборами у-
що заключують неімовірні со-і країнської дітвори шкіл „Р. 
юзи; коли всі запевняють бо-;Ш." Звенів українським сло-
ротьбу до останньої каплі івом з десяток тисячних уст, 
ќрови на випадок порушення {що не могли здержатися від 
границі їхнього краю, а за ! відрухових окликів „слава" на 
першим стрілом покидають j вид справности й естетичних 
свою столицю; коли западу-1 показів рідної молоді. Кожної 
ється суверенність та інтег; осені подивляв нарід справ-
ґральність держав, а кермани-1 ність сільських і міських со-
чі держав побільшують ряди j кільських дружин, що на при-
безробітних; коли падуть о-!родньому травнику показува-
стережні поклики „ані кроку j ли свою тілесну зручність. "Те-
дальше", що приневолюють; першѓого не буде. Площу вже 
послушних грабіжників пере-j забрали, бо...' треба розбудо-
возитися літаками, замісць маг(вувати приміщення для техні-
шерувати людськими крока- j ки. †реба якраз на україн-
ми... Здавалось би — все іншеіській всенародній площі це 
це марниця... j зробити, хоч в межу є великі 

незабудовані міські простори. 
І все те робиться по „закону". 
по думці „великодніх слів св. 

існуючих, чи загрожуючих ќа- іотця з Риму, що не може бу-
ти-мира, якщо поміж народа-
ми нема взаїмного порозумін-

Признаюся, що з нехіттю бе-
руся до писання в часі таких 

таклізмів. Але мою нехіть роз 
зброює свідомість про те, що 
наші — нехай для інших і — 
незамітні події, мають для у-
країнців не менш значіння, як 
золочене крісло для якогось 
там Зоѓй, як генеральська 
шапка для якоїсь „Прхалі", чи 
5 хвилинна нарада литовсько-
го сойму в справі віддачі 
Клайпеди. Миж дали вже до-
каз того, що в нас вже; розго-
рілося почуття національної, 
кровної спільн'о'ти; що пере-
стаємо жити дрібними групка-
ми і без огляду на віддаль та 
відділюючі простори дихаємо 
одним повітрям спільного на-
ціонального простору; що не-
видний спільний порух націо-
нального серця викликає в 

нас однаковий тиск чи упадок! д а с т„Х і як џе е в Бережанщи 
ќрови, радість чи журу. Тому 
певно з зацікавленням прочи-
таєте про Деякі випадки о-
станніх днів. 

Ще минулої осени вдарила в 
українське громадянство мов 
грім з ясного неба неправдо-
подібна вістка, що держава 
має забрати спортову пло-
щу українського „Сокола" у 
Львові. Ця площа, то була 
тим, що легені українського 
організму не тільки Львова, а-
ле усіх просторів, де живуть 
українці. Впродовж довгих 
років збирані жертви серед у-

ня,'... І де піде наше юнацтво, 
де' вибіжить українська мо-
лодь, де мають українські гро-
мадяни наситити око й духа 
видом дисциплінованої моло-
дої маси?... 

Одинокою можливістю для 
національного розвитку й по-
ступу, це українські товари-
ства. На них іде тепер хресто-
носний наступ. Виглядає так, 
немов би це був замаскований 
виїмковий стан. При явному 
виїмковому стані перестають 
самочинно діяти всі товари-
ства, а при такому стані, як 
тепер, притінює влада пої-
менно товариства на цілих об-

иі, Коломіґйщлиі, Перемищині, 
СокальщинІ, Тернопільщини, 
Добромильщині. Причиною 
таких шикан є завсіди... за-
гроза публичної безпеки по-
повнюваної всім тим, що в мі-
сцевості станеться якомуне-
будь полякові, чи тому, що за 
поляка мається. Вибють десь 
вікна якомусь, чи кине хтось 
каменем за якимсь ходачко-
вим шляхтичем і вже причина 
готова. Так, якби то україн-
ське товариство мало повнити 
службу безпеки! При цьому 
вилазить цікава історія. Поло-

країнського громадянства да- са на захід від Сяну мабуть 

призначена на стравлення, бо 
навіть така річ не має там 
права, як дозвіл на збірку для 
українських установ в пові-
тах: Горлиці, Березів, Ряшів, 
Коросно, Ліско, Сяніќ, 'а на-
віть Перемишль і Ярослав! 

До цих єгипетських кар 
приходять ще численні висе` 
лення з „пограничної" полоси 
та ще численніші арештуван-
ня головно селянської і сту-
дентської молоді. До самої 
львівської тюрми привели в 
днях 21. і 22. березня 165 у-
країнських студентів, в тому 
всіх учасників звичайної, сту-
дентської анкети, в числі 87 
осіб. (Між арештованими є й 
Назар Ясінчук, студент меди-
цини, син відомого делегата 
до Америки Льва Ясінчука). 

З польського боку часто 
балакається в нас про куль-
турне суперництво між поля-
ками й українцями.' Польська 
преса пише навіть, що укра-
їнці бояться польської вижчо-
сти. Але на ділі річ мається 
зовсім противно. Тому ареш-
тування українських студентів 
на час великодних ферій, це 
не тільки безглуздий страх 
перед їх фізичними виступа-
ми, але й перед культурними. 
А то в часі, коли польські сту-
денти видали, перед святами 
летючки з покликом до праці, 
головно на східних окраїнах 
(отже в українській частині), 
українські студенти сидять під 
ключем. Так виглядає культур-
НЄ суперництво... Все ТЄ ДІЄТЬ; 
ся в пору, коли то з польської 
сторони попадають пробли-
ски, що насвітлюють потребу 
зміни українського політично-
го наставлення; коли вшехпо-
ляки пишуть, що український 
„конюнктуралізм в польську 
сторону так довго не буде у 
спромозі перемогти ґермано-
фільства, доки українізм не 
переборе сам себе внутрішньо 
і щиро та вповні не стане на 
грунті польської державно-
сти". Все те в часі, коли й 
проурядові підголоски пй-
шуть, що українське , питання 
залежить у найбільшій мірі 
від того, яке становище до 
Польщі займе українська су-
спільність, бо „час відповід-
ний, щоб направду почати 
співжиття обох народів" і то 
„час найвищий". Інша річ, що 
підстави бажаного й захвалю-
ваного „співжиття" розуміє 
польська сторона далеко інак-
ше, ніж навіть якась найподат-
лнвіша українська група. Бо 
от нарікає урядова безлартій-
на партія (ОЗН) у свому орга-
ні, що „не зважаючи на 20 літ 
співжиття в одній державі, 
трудно порозумітися з укра-
їнцями щодо календаря й аз-
буки", що навіть „УНДО під-
пало під вплив негативізму, 
виступаючи з низкою відомих 
заяв". Це такі нарікання на 
вимогу автономії. Зрештою, я-
ких інших вимог можна наді-

ятися, коли вшехполяки, що 
надають тон політиці навіть 
для своїх політичних против-
ників, чи й ворогів, уживають 
гасла: „Польща для поляків"! 

Всеж таки український еле-
мент консолідується і дер-
житься ціпко. Коли в обличчі 
зовнішніх небезпек поль-
ський елемент хоче виступати 
як одно зігране .тіло, то при 
надходячих львівських вибо-
рах до громадської ради до 
сьогодні ще нема порозуміння 
поміж польськими партійними 
ўГрупуваннями. А польська 

преса містить як заохоту дЛЯ 
порозуміння приклади україц. 
сьќого обєднання у Львові 
представляючи українське 
громадянство у Львові як со-
лідарну політичну одиницю, я. 
ќа знає, чого хоче й до чого 
прямує. Ми знаємо, що така 
похвала` українців на стовпцях 
польської газети, це страшак 
і заохота для польської nvn-
лики. Але все таки — це цдИ. 
ра правда і з цього можемо 
бути горді! 

Львів, 12. квітня 1939. 
X, 

СУЧАСНЕ ПОЛІТИЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ 
В КАРПАТСЬКІЙ УКРА'Ї`НІ 

Мадярська влада дуже зане-
покоєна тим, що все ще діють 
партизанські відділи в Карпат-
ській Україні, не зносить во-
єнного стану. В останньому 
часі мадяри поновно розкину-
ли з літаків летючки з зази-
вом, щоб населення видало 
зброю й з обіцянкою, що ті 
січовики, які до 10 квітня зго-
лосяться самі, будуть помилут 
ваш'. В цей підступ ніхто не 
повірив. Мадяри вмисне поби-
вають українців і пускають 
назад між населення, щоб ши-
рити паніку. Прилюдна думка 
бачить непевність та трусли-
вість мадярської влади й насе-
лення розказує собі, що ма-
дярській владі скоро прийде 
кінець. Щоб успішно бороти-
ся з такими ворожими настро-
ями, військо ?абрало в усіх 
раціоапарати. Не можна діста` 
ти ніякої преси, крім мадяр-
ської. 

На пошті й у шкільництві 
повќий хаос. Арешти україн-
ців, оперті на доносах жидів 
та місцевих мадярів, прибра-
ли такого застрашаючого ви-
ду, що сама влада мусіла фор-
мально виступити в закликах 
проти Ц Лоносів. Економічне 
життя країни завмирає. Всі 
продукти дорожіють. Коли не-
значна частина населення спо-
дівалас^ благ від „королів-
ської влади" св. Стефана, то 
тепер і їй відкрилися очі. До 
Хусту прибуло на працю 500 
мадярських робітників, які ви-
дирають працю нашому селян-
ству й робітництву. Населення 
на постазлену шкільну анкету, 
яку хоче школу — мадярську 
чи українську („руську") ви-
првілося в деяких місцевостях 
в 100% за своєю школою 
(Войнігово, Бедевля). Звичай-j 
но, школа буде мадярська —І 
це заповідає `програма навчай-J 
ня, що від вересня в школі ви-
кладовою мовою має бути ма-
дярська мова. Всіх учителів, j 
що працювали за української 
влади, усувають від служби. 

Така то отже буде автоно-
мія, що про неї заповідають 

гучно мадярські плякати. Ав-
тономію розуміють мадяри и 
той спосіб, щоб населення го-
дувало мадярських гонведів і 
щоб при цьому робило веселі 
міни — так говорять карпат-
ські українці. Мадяри вивішу-
ють вірних синів країни, дон-
чуть всі права, які нарід здо 
був і закріпив за українськиі 
влади. В народі лишила трів. 
кий слід в глибині душі бо-
ротьба його найвірнішнх сн-
нів-січовиків з чехами й мадя-
раби. Ця бортьба стала для 
народу легендою, живою, пи-
саною кровю історією, що її 
ворог так жорсуоко хоче зии-
щити. 

Крівавий терор, підтримп-
ний військовою диктатурою, 
безнастанні арешти — виќли 
кують обурення й приховану 
ненависте. Майно державних 
і приватних бюр, редакціЃї, те-
атральні декорації — все це 
грабує мадярська влада. Всю-
ди позривані- українські' ви-
віски, а на їх місце і̂рихо-
дять виключно мадярські. Њ-
слідком остатп'х подій навіть 
багато бувших москвофілі'! 
стали завзятими й Перекопа 
ними українця'ми. 

Все це вказує на те, що бо-
ротьба Карпатської України 
не скінчилася, а піде далі -
аж до переможного кінця! -
(У. П. С.) 2 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ 
Бейон, Н. Дж. — до жертво-

давців на Святі Ольги Баса-
раб додати: Меланін Задо-
рецька $1. 

=̂ 
ХТО ПОПИРАЄ БИЗНЕСИ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ В 

„СВОБОДЃ, т о й попи-

РАЄ „СВОБОДУ". 

^ОООООООООООООООСЮООООООООШ 
Микола Костомарів. 

КУДЕЯР 
І С Т О Р И Ч Н А Х Р О Н І К А 

О 41 О ІЏ ІЏ ІЏ і 

В ТРЬОХ ЧАСТИНАХ 
Частина друга. оооооооою 

Старўшќа в часі цеї цілої 
сцени не порушила головою, 

^тримаючи очи звернені до не-
ѓ'бй і шепчучи молитву. 
?- — А ось і цариця його — 
ќсказав цар. — Кудеяре, заду-

іни своєю залізною рукою цю 
^царицю цілої Руси. 
І Старўшќа не змінилась на 
ілиці, лише дальше дивилась 
'до гори і шептала молитву. 

Почувши приказ, Кудеяр 
зразу жахнувся, але в голову 

. у нього такі найшли думки: 
коли він не погубить старуш-
ки, то зробить це другий, а 
цар не простить йому цього і 

.він не побачить своєї Насті. 
Він кинувся на старўшќу, зду-

-лпив їй `горло і вона в. цій хви-
хЯі віддала духа. 

Юнака — сказав цар. 
Юнака,—ловтррили лю-

бимці. 
Привели другого . старця, 

трохі молодшого від попергед-
нього, але ледви ногами ру` 
шав. Він був в чорнім одязі; 
очи його були опуШені, голо`-
ва хилилася на груди. 

Цар сказав: 
— Князь Петро Щенятев! Як 

ти спасаєшся? Ти хотів іти в 
монастир і постричися, гадав 
тим спбсобом оминути мій 
справедливий суд, а преці не 
оминув! Не удалось тобі, об-
манювати світ, сидіти в мо-
настирі в †еплі і достатках, та 
їсти монастирські карасі запи-
ваючи вином — ось я 'з тебе 
самого зроблю монастирсько-
го карася. 

Опончннки кинулись на кня- і 
^я, зїрвЛли з нього одіж до 
нага, відтак хопили за голову, 

уки і ноги, положили на ско-
вороду і всунули в горіючу 
піч. Роздались страшні зойки. 
Цар обернувся спиною до Печі. 

Ввели високого чоловіка з 
кудлатою бородою, середніх 
літ. Побіч нього ішла жінка з 
переполоханим виразом'лиця і 
хлопець літ сімнацяти. 

— Батюшка-царю, змилуђ-
ся, —: говорив приведений — 
єй Богу не лгу, обмовили ме-
не... ніколи нічого не брав. Го-
сударю, земний Бож^, поми-
луй, — і кланявся до самої 
землі. 

— Царю-государю, поми-
луй, — заводила жінка і била 
поклони. 

За нею хлопець мовчки кла-
нявся. 

Цар сказав: 
— -Ќазарин - Дубровський, 

ти.)?вабувши на свою присягу 
хрестну, допустився проти ме-
не. злодійства, мимо нашого 
указу увільнив зі служби ді-
тей боярських, взявши від них 
хабарі, а зробив ти це з намо-
ви ворога нашого Жигмонта-
Августа, і за те засл`ужив собі 
на люту кару. 

— Батюшка - государю! — 
сказав Ќазарин - Дубровський 
- - провинився я в однім, що і 
увільнив десять душ, давши їм і 
виписи, не за хабарі, а на їх 

просьбу, що вони видались 
мені недужими і нездатними 
до воєнної служби, але щоби 
я це робив з намови твого во 
рога, цього у мене й в гадці 
не було. 

— Брешеш псе — закричав 
Цар. 

— Батеньку рідний! Боже 
милосердний, пощади! — кри-
чала жінка, соваючись у ніг 
царських. 

На царський приказ оприч-
ники принесли стіну з цвяха-
ми і привязали до неї роздяг-
неного Казарина спиною, а по 
грудях,' животі і руках водили 
розпаленим прутом. Нелюд-
ські крики мученика заглушу-
вали зой`ки і стогни смажено-
го в печі Щенятева. 

— Кудеяре і ти, Мамстрюк! 
лупіть до смерти кіткамй жін-
ќу і сина Казарина перед його 
очами. Вигубляйте с о б а к и 
рід! 

На жінці розірвали одіж від 
потилиці до пят, звязали руки 
і ноги та положили на поміст. 
Те саме зробили з хлопцем. 
Кудеяр з цілої сили бив кітка-
ми жінку, Мамстрюк хлопця, а 
інші опричники (перевертали 
їх то грудьми то спиною на 
вепх. І так били їх, доки не 
віддали духа. 

Опісля привели цілу роди-1 

ну: отець низького росту, 
присадкуватий, з русою шй-
рокою бородою, з короткою 
шиєю, з очима вибалушеними, 
в котрих крім страху переби-
вався також вираз хитрости; 
коло нього немолода жінка з 
товстим лицем, дві підростаю-
чі доньки з заплаканими очи-
ма і бліді немов полотно та 
двоє дітей, котрі ревіли і об-
тирали сльози рученятами, не 
знаючи, 'що з ними' робиться. 

Цар сказав: 
— Господарю Тютев! ми 

були ласкаві длй тебе і'прика-
зали занимат'ись наш'ою' касо-
ю, а ти забувщи на ` Бога,,„і, 
його святі заповіли та нашу 
ласку, зачав окрадати ' націу; 
касу та змавлятцсь з своїми 
сторонниками, щоби перед'ати 
нашу касу Жигмонтові-Авгу-
стові і кримському ханові, а 
нас скинути з прадідного пре-
стола. Задумав ти бісів, сину, 
збагатитися і прожити в до-
статках, а, призабув, що хто з 
ласки Бога збагатіє, цей за-
слугує на тім світі кару від 
земного володаря а на тамтім 
буде терпіти вічні муки — 
тож за те заслужив ти на лю-
ту кару! 

— У всім твоя воля, госуда-
рю. сказав Тютев - ти 
наш земний Бог, а ми твої ра-

би; ми повинні тобі дякувати 
і за ласку і за кару. 

І поклѓонився цареві до зем-
лі! 

'Жінка кланялася до землі .і 
просила о пощаду, але зі 
страху не могла вимовляти 
виразно.слів. За нею кланя-
лись доньки, а' діти з плачем 
повзали по землі. 

— Ось,'ми зачнем від твоїх 
доньок, — сказав цар. — По-
вісьте їх горі ногами і розпи 
луйте на половину.. 

Коли опричники виконували 
приказ, цар підійшовши з 
близька до клячучого Тютева 
та вказуючи на мучені доньки 
`сказ`ав: 
(; — Гляди на муки і ганьбу 
свого роду! Така кара невір-
ним і лукавим рабам: не тіль-
ки вони, але і їх проклятий 
рід потерпить муку за них, ні 
чим не провинившися. 

Мати кинулась до дочок, з 
котрих лилася потоком' кров. 
Майструќ сильною рукою ві-
діпхнув її. 

— Малих дітей у піч! — за-
ревів цар. 

Жінка вже цілком стратила 
тямку і зачала плести якісь 
слова, неначе проклони. 

— А! вона ще язиком мель-.І 
кає, — сказав цар — вложітьі 
'й' могуз в губу і роздеріть д о ' 

уший, а ти, Кудеяре, коли " 
голкою. 

Опричники виповнили при 
каз, а Кудеяр колов жінку ве 
личезною голкою по цілім 
тілі. 

— Досить, — сказав цар -
забий їй цвях в тімя. 

Кудеяр виповнив царський 
приказ, а опісля два опрични-
ки притримали за руки Тюте-
ва, два отворили йому губу. 
Мамстрюк, на царський при 
каз, влив йому в губу, з глиня-
ного горнятка, розтоплене о; 
лово. 

— Налий, налий горячого 
напитку! — говорив цар. 

Тютев упав, видавши глухий 
крик за кілька хвилин кидався 
по помості. Цар тішився його 
судорогами. 

Ввкінці все затихло. Приве-
ли гарного чорнявого чолові-
ка літ двайцять пяти. Поруч з 
ним привели стару жінку, ко-
†рої правильні черти лиця і 
великі чорні очи вказували "̀ 1 

бувшу красоту. Вона днвнла-
ся сміло і тримала голову так 
високо, неначе би ішла при-
нимати дарунки. 

(Далі буде). 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО -

НАРОДНОГО СОЮЗУ, j 
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з д н я ВІД СОЮЗУ УКРАЇНОК 
АМЕРИКИ 

„ЯКБИ п о г о д и л и с ь 
ПРОВІДНИКИ І" 

Неряз серед деяких наших 
рядових громадян можна по-
чути нарікання на провідників. 
Мовляв, вони незгідливі. „Як-
6и наші провідники тіогоди-
лись, то все ` булоб гаразди, 
надихає наш громадянин. 1 го-
норнть він це з вірою та пере-
конаііням. Якби тільки там, 
вгорі, провідники погодились, 
а народна робота поплилаб 
Г)іісгрнм темпом,.мй малиб си-
Лу, рахувались би з нами чу-
ж'иіші, почув би про нас світ. 
Ціле лихо у тім, що сварять-
ся провідники, думає він. 

Дехто навіть радить змуси-
ти провідників, щоб ВОНИ „по-
годились". Нераз з долини, 
від рядових членів нашої су-
сиільности. можна почути гріз-
иі перестороги, мовляв, „по-
годіться, а то зле з вами бу-
де". 

воді. їх не треба було ареш-
тувати, не треба було змушу-
вати до згоди. Люди їх про-,1 

сто лишили і вони стали „па-1 -
стирями без стада". Вони мог-j „Знову наш нарід ллє свою 
ли соб '̂ далі жити і далі голо- і кров та іде на зустріч, смерти, 
сити свої личі, але ціла су-(героїчно обороняючій сйої пра-
сгіільність про них забула. Єд-іва на землю батьків, бороня-
ність була о`сягнена. І то єд-'чи свою волю й незалежність. 
ність правдива, бо^ ідеольо- Маленька, горстка молоді та 
ґічна. j старших наших патріотів, не-

- озброєна, без військового ви-
В НАС ІНАКШЕ. і школу завзято бється з чи-ІН 

0 , `` с'лешюю регулярною армієюім 
В нас, як було згадано, під t ‚.̀  . J г .„ ` J .. '.. !ворога за свою маленьку бать-ходитьоя до цеі справи дещо t : ' ' ІЃ`ЉШ` Х, : -. К ..... кгвіцину-Карпатську Україну. І шаше: якась організація 'по- . . , . -,Л ‚.‚.:. `л „ "„..' --. г „Усіми покинутий на поталу ставить собі до пров#ду та` ` www. м" к" чў ! жорстокого ворога ўкраїн-кого чоловіка, якого переко-і.' ;.. ^ - ' ' . . ' . г ськии нарід не кориться стра-нання і погляди не зовсім по-і ... - г' . „ . п

 г „ : шній недолі, а мужньо іде на криваються з настроями рядо-: л ќ „„„І.; .,„„.,,„ 
к ѓ к ' - боротьбу з гаслом — краще 

і л і и х г і г і і х і т и г г г і і і і ї і і і х х і х г х х х і і х х і і і і х х х х и ц ^ 
и и 
н УВАГИ! 

СКІЛЬКИ В ЦЬОМУ РАЦІ!? 
Певно, що через наше роз-

сварення ми не такі сильні, як 
моглиЃ) бути. Правда також, 
шо колиб „наші провідники не 
сварились", то ми малиб силу. 
Ллє помилково є думати, що 
провідників, там, вгорі, можна 
заставити силою Погодитись і 
прийти до порозуміння. їх 
ножна змусити мовчати, а на-
віть під загрозою потакувати 
головою. Але не можна їх си-
лою направду зєдинити. 

Колиж хтось силою змусить 
даного провідника мовчати і 
па все потакуючо кивати- го-
ловою. то з такого „провід-
ннка" все одно користи не бу-
де. Такий провідник, це фак-
тично не провідник, тілйки 
поштуркайло, помело, Яким 
шпурляють то сюди, то туди 
якісь інші сили. 

МИ В ІНШИХ НАРОДІВ Є 
РОЗЄДНАННЯ. 

В інших народів, головно у 
тих, що мають демократичний 
устрій і можуть прилюдно го-
ворнтн та писати те, що їм 
завгодно, є чимало найріжно-
роднішнх провідників. І то в 
політиці, економіці, науці, ми-
стецтві.̀  літературі, та в інших 
преріжних галузях. Вони ріж` 
питься між собою. Кожний із 
них видвнгає якісь свої інди-
відуальні думки і переконан-
ня та старається інших людей 
в тому переконати. 

Чи всі вони мають рацію? 
Нї„не всі. Деякі зовсім не ма-
ють слуніности і хоч ширі, 
але плетуть дурниці. Інші сві-
дрмо туманять людей, бо так 
вигідно ї'м робити з особи-
стого боку. 

Уявім собі, що рядові5 гро-
мадяни, які слухають, чи чй-

вого членства. Цей чоловік, 
починає голосити свої кличі.1 с м е р т ь н , ж н е в о л я ! 

Ті кличі схрещуються з кли- .-Дорогі Сестри! Чим може-
чами інших провідників. Пов-І^' поможіть цим героям. За-
стае так звана „сварка". р Я д о - ' с т у п і т ь с я з а п Р а в а Ha ,uo^o на-
ві члени денервуються, зло-і'РодУ в карпатській. Україні! 
стяться; а далі, замісць ycy-j Заступіться правдивим словом 
нути тото провідника, з яким,' в чужоземній пресі, і по чу-
непогоджуються, або присту-!жих парляментах, і серед чу-
пити до тої організації з яко- і ж о г о громадянства. Підтри-
го погоджуються, — вони хо - і м а й т е иашУ Карпатську Укра-
чуть силою ‚змусити і одних ЇНУ морально і матеріяльно!" 
і других провідників пого- Ось так відзивається до нас 
дитись. „Погодіться і пого-j Пані Софія Русова, почесна го-
діться", настоюють вони. і лова Всесвітнього Союзу У-

Таку „згоду" можна осягну-: країноќ в письмі до Союзу У-
ти тільки серед безхребетних! країноќ Америки, висланім з 
провідниів, або серед тих, що! Праги дня 2. квітня 1939 р. 
їм на все наплювать і вонИ(Разом з тим надіслано нам звіт 
готові служити всяким переко: і про працю Комітету Допомо-
нанням. Така „згода" не при-'ги Збігцям з Карпатської У-
несе користи суспільности. Бо І країни, який повстав у Празі, 
фактично це не буде ніяка І а- також поклик, звернений до 
„згода", тільки суспільний па-1 американської іміграції в спра-
раліж, в якому не буде ні в і матеріяльної д о п о м о г и 
„сварок" ні праці. І жертвам трагедії . в Карпат-

В диктаторськім краю згоду j ській Україні, 
осягають тим, що вистрілю-j Надіслано нам також апель 
ють тих провідників, які про-і до світового жіноцтва, напн-
тивляться найвищому дикта-Jcaiinii, у французькій мові, я-
торові. В демократичній си-}кий переложеио на англійську 
стемі широкий загал про те j мову і розіслано до Міжна-
рішає. Він, або змушує невід-І родніх Організацій, Американ-
повідного провідника уступи-: сьќого Червоного Хреста і до 
ти, або сам покидає дану ін-І більших американських часо-
ституцію і приєднується до'і'писів. 
тої, що відбиває його настрої.; На засіданню головної` у-

ВЕЛИЧАВИЙ СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ 
в честь найбільшого генія української нації 

Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А 
В НЕДІЛЮ, ЗО.'КВІТНЯ (№ВИ ЗО, 1939) 

В УКР. НАР. ДОМІ, 214 FULTON ST., ELIZABETH, N. J. 
Початок у годині 3. пополудні. — Вступ 25 центів. 

Програма концерту прекрасно зладжена. Виконав її Хор „Боян" 
під управою п. Михайла Ядловського. — Муаичні виступи під упр. 
п. й . Снігура. — Живий Образ дадуть діти Кліобу Танцюристів під 
уп'рав, п. С. Мо.гилн. — Промовлятимуть: о. Пристай, в англ. мові 
п. Юрій Картичак. — Святочну промову виголосить редактор „Сво-
боди" д-р ЛУКА МИШУГА. 

Шановні укр. громадяни, молодь і старші! Прийдім псі і нашою 
присутністю пошануймо одного з найбільших- синів 45-міліононої 
української нації. 

:хххххххгхіч 

І НІНІ іш і мої її —її О 

З МУЗИКИ УВАГА! ЕЛИЗАБЕТ, Н. Д К . , І ОКОЛИЦЯ! 
З А Х О Д О М „ Ц Е Н Т Р А Л Ь Н О Г О КОМІТЕТУ" 

У К Р А Ї Н С Ь К И Х Н А Ц І О Н . О Р Г А Н І З А Щ р І 
влаштовується :-—::——-: И 

ЩЕ РАЗ ПРО ТЕ САМЕ 
Минулої пятниці, дня 21. 

квітня, пощастило мені бути! 
на концерті Фінляндського, 
Хору в Карнеѓ! Гол. Це був 
виступ першого хору, шо при-
був репрезентувати та рекля 
хѓўвати свою націю на Світовії} 
Виставі в Ню йорќу 

.Сімдесять чудових голосів, 
гфекрасний діріжер (проф. 
Клеметті), іт̂ іГівиша хорова 
техніка, блескуче, яскраве "ви-
конання й чудова музика, о-
собливо аранжіровка (досить 
бідних) народніх пісень. Пуб І 

- - -. .іика шаліла від захвату. Ова- і 
прави СУА, яке в іднось дня; емо^випдно. щоденно, о б у в и ^ ^ Щ ^ "Ч 

БЕЗ ОГЛЯДУ НА ЦІНУ 

КРАЩОЇ П Ѓ І Н Ѓ 
НЕМА В НІЯКІЙ 

ФЛЯІІНІІ 

В І Д 
1823 

кіпця й розмовам про Фінлян-
дію та висловам подиву й по-
ваги до маленької нації, так 
сильної духом, так зорганізо-j 
ваної. 

Можна з певністю сказати, 
що маленька Фінляндія не по-
милилась, піславши на Світо-
ву Виставу такий коштовний 
пропагандивний апарат, яким і 
являється цей хор, бо її видат-
ки значно окупились вже на 

тям національного престіжу, 
якого доконав художній успіх 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
ДЛЯ ЧЛЕНІВ ВІДДІЛІВ 39 1 282 УКР. НАРОД. СОЮЗУ 

В СИРАКЮЗАХ, Н. И. 
Повідомляється всіх членів обох віділів, що 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ЗЛУЧЕНИХ ОБОХ ВЦІЛІВ 
: :: : відбудуться : :: : 

В НЕДІЛЮ, В 3 . ГОДИНІ ПО ОБІДІ. . 
Збори буде переводити гол. радний Іван ЃНѓуляќ; Тому, що ці збори 

дуже важні, члени повпіпіі всі як Один явитися на зборах. . . 
ЗА КОМІТЕТ ЗЛУКИ: 

Антін Гайдук і Петро Танасишнн, голови; Іван Шѓуляк і Дмитро Орні ніч, 
фін. секретарі; ілько Лущак, рск. секретар; Віктор Осухівський 

і Андрій Кудлиќ, касієрн. '-? 

24. квітня, рішено візвати івсі ; л о лраці. 
відділи Союзу Українок, все;' Про що це все'свідчить? Ми 
'членство, а також і ціле жЃ-1 гонимо наосліп за наказами 
ноцтво нашої іміграції до ак-Ім0Ди- т о повстає десь у Па-
ції в справі збирання фондів ІРИЖІ сеРеД інших, а навіть ціл-
на допомогу збігцям і нашиміКОм відмінних ўОбставин, 
героям з Карпатської України.; Купуємо у крамниці матерію 
До таких жертв і протестів; перетикану золотом чи сріб-
взивали ми членство ще 23; Л0М, бо продавець нас запев-
березня б. p., коли то поміще- И!0е. ЩО в о н а модна, а Не то-
но в „Свободі" відповідний:МУ` ^ 0 в і н нам. каже, що во-
комунікат. І хоч ми -вже зби- ;̂ на приктична чи непрактична. 
рали і зібрали допомогу, то! В^сутність почуття власно- к о и ц е о т і т и м n i J L H „ . 
тепер мусимо продовжувати і ѓо стилю та того, що нашому {ncP^ov,) концерті тим шднят 
ту працю. j становищу чи поребам відпо 

Другої неділі місяця травня І в і д а е ' ось-прикмети біль 
бз'демо святкувати „День Ма-;ш о с т и тих жінок, що хочуть! и^. j j . . : ' 
тері". Відсвяткуймо його я к ' о б о в я з к о в о 6 v T " ..М0Дні 
ніколи передтим і зложім ве-
ЛИКу І ЩИру Жертву на Д0П0- п р и я т е л ь о к ПРЯҐУЙЯТИ П П И 
могу тим матерям, що дали, П Р 0 т е . "Ю українки повий-!^в ' не міг реагувати.. .При-

„ ' . `--..лгї. ,..: гтиппитм гйоіо naniohaiMiv І гадувались колишні триюмфи 
нам геройських Січовиків, що н , СТВ0Ритн с в о ю нацюнальну . , ч' 
то ЗГИНУЛИ в Каопатській У-І"ОДУ, пристосовану до нашо- моєї Капелі, а думка ввесь час 
Ю ЛИНУЛИ Н KapildTLbKlH (У- ' Г . „ - „ „ ' „ іп№Птагаі`ь пп Kxtnuunrn Viv-гюїи-
країні в боротьбі за волю на-!'`о життя і ного вимог писа-
шого народу. Головна Управа л и у ш с у ж е д у Ж Є б а г а т 0 У 

СУА також'ухвалила вислати і жіночій пресі, робили, вже и 
з допомогового фонду $100Іб а г а т о Р'жних- „показів , алеї 
до Праги на негайну допомо- , , а жаль -у житті бажаних ви-
rv збігцям з Карпатської Укра- СЛ1Д,В 1 щ е . н е ' в и д н о-
їни. На ту ціль `зложили тл` Кидаю тут гасло: Хай кожна 
на нарадах екзекутиви СУА по! п і д б е Р е відповідний для себе 
$5: Стефанія Абрагамовська і і стиль, та памятає про вимо-

м к 'ѓу сучасного житгя: приктнч-і хає,, з запертим віддихом, та 

та 
псувати кров і печінку своїх М ЯК1 н е продаються, ні не ќу 

Є речі цінніші від грошей, 
не. продаються, ні не ку-

пуються грішми. Я сидів, слу-j 

PRESS REPORTS ON UKRAINE 
AND UKRAINIANS 

верталась до будучого Ўкраїн 
сьќого Виступу на тій же Ви-
ставі, 18-го червня... 

Виводить, що маленька на-
ція,' що .має населення 3,500,-
000, може ось так гідно поста-
витись між людьми та висла-
ти за океан цілий полк артн-
стів, яких широкий світ слу-

; ність і міра у смаку. (,гДіло"). 
Катерина Дроздиќ. 

Всі жертви просимо надси 
лати до Централі СУА на таку Z 

Х ^ NATIONJ, W O M O , , :УКРАЇНСЬК1НАР0ДНІ ПІСНІ 
LEAGUE OF AMERICA, 

48 Eait 7th St., New York, N. Y. 

Анастазія Вагнер, 
голова Союзу Українок 

Америки.; 

НЕ МОДА, А МІРА У СМАКУ 

і̂іапшшіінстіішіііпаіііпішшаііііпііііішіінііі)ііниііішішііаііиішіпісшпіііііііаиііііішііиііііиішиапиіііішіаііішііиіі̂  

ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ ВІДДІЛИ У. Н. СОЮЗУ 
і чч.: 1, 2, 7, 9, 28, 31, 78, 85, 90, 98, 186, 189, 201, 228, 1 

231, 248, 265, 305, 314, 365, 382, що 

^ О К Р У Ж Н І З Б О Р И ^ 
згаданих, відділів відбудуться 

В НЕДІЛЮ, ЗО. КВІТНЯ (APRIL ЗО, 1939) . f 
в годині 3. пополудні 

В ШЕНАНДОА, ПА., В ГАЛИ ВЕСТ ЕН. 
(то є де була стара церква). 

тають про ці п е р е к о н а н н я най- і Кожний урядник має явитися 'обовязково, а також і члени, ко- І 
- . . у . -о І ТР' мають охоту. Повинні явитися масово члени від. 98., як також І 

ріжіюродіиших п р о в і д н и к і в , a j цолодіж, щоби почула, які користи дає У. Н. Союз. Позато маємо Е 
так о з л о б и л и с ь на НИХ, ЩО І багато важних справ де полагодження. Всі їдемо на ті збори! 
порішили їх силою погодити, ІІ ЗА ОКРУГ: 
силою їм накинути один по- І Дмитро Капітула, предс; Онуфрий Косцюк, касіер; g 

" ч ` " ^ ' " ^ І Івац Чепа, мол., секр. і окружний організатор, 
г.інд па дані справи. Чи це їм II ! ' '- а 
VTnnr Г') 11' Тпии"( с п о с і б і йиііишшцмшшшіаиішіішоншишігш†ипш;ісїшшшішііппшшіштнішішіштіишіііішіппіішшійісшшіііі!ііппс, 

БРОНКО, Н. Й. З А П Р О Ш Е Н Н Я БРОНКС, Н. Й. 

Чи ще модна моя сукня, j 
плащ, капелюх? - ось якії 
питання з триногою ставить! 
собі кожна жінка, яка хоче 
бути конче „модною" і елє-і 
гантною. і 

Та, на жаль, нона не ставить І 

ПОДІЛЛЯ . 
НОВА СЕРІЯ ЎКРАЇН 

СЬКИХ НАРОДНІХ 
М Е Л ђ О Д І Й 

ДЛ0 МІШАНОГО ХОРУ 
в обрібці 

МИХАЙЛА ГАЙВОРОНСЬКОГО. 
Д-р , Б. Кудрнк у „Ділі" виска-. 
зується про неї з признанням. 
Д-р Ф. Стешко в „Українській 
Музиці" називає оброблення ми-
стецькнм, з боку ' технічного 
скрізь цікавим, не шабльоновнм; 
„поодиноким голосам дається ба-
гато руху". 

СЕРІЯ СКЛАДАЄТЬСЯ З ТРЬОХ 
ПІСЕНЬ: 

1) 'Сій, на горі; 
2) Ожеледь (весігянка); 

ще цінує 'їх краще ніж ті бор-

UKRAINIAN POET'S EFFORTS 
PRAISED IN ADDRESS HERE 

The immortal works of the great-
est Ukrainian 'genius and poet Tares 
Shevchenko and his accomplishments 
in behalf of the Ukrainian people, 
were lauded by Dr. Luke Myshurra 
of Jersey City, editor in chief of the 
Ukrainian newspaper "Syoboda," who 
spoke last night "in Frontenac Halt at 
exercises commemorating the 125th 
anniversary of the birth of the Ukra-
inian patriot. 

Nearly -luii people of Ukrainian 
extraction filled the hall and enjoyed 
the concert presented ѓ̀ у the Lysenko 
Choir, directed by Peter Nayda, the 
vocal soloists including Miss Anna 
Szurko, Miss Anna Kostyk, Miss 
Mildred Dutka and John Zbupka. 

ГИ, ЩО ЇХ ФІНЛЯНДІЯ Сплачує L Rev-. D e " n l s Kulm'atytsky .pastor of 
n - ` - x ^ - ' St- John the Baptist Ukrainian Greek Америці. Мабуть цей хор Џрш- catholic I'GHurcfc presided during the 

ТУВЗВ ф і н і в НЄ м а л о ! ' і program sponsored by the- Taras 
.' ,.: . ; Shevchenko Society, Branch 416, 

А МИ. . . і T. Д. Навіть у с у н у л и ; L I k r a i n i v , National Association. 
Dr. 

rk ot 
_ _. the 

налЬНШІ обВЯЗОК' ! і great patriot is to the Ukrainian 
Та РОЗВОДИТИСЯ п р о ЦС тс-И` е оГ'е what Abraham Lincoln is to 1 „ „ L rV ! Americans. "The Ukrainian people 

Пер З а й в о И ПІЗНО, б о Виста- h,, Russia during Shevchenko's period 
ва відчиняється за кілька днів. M0"^ themselves in a siniiar sitii-
, . . . stion as the Negro slaves did in-

А л е т о м у , ЩО ДО У к р а ї н с ь к о - j America." the editor said, "and the. 
ГО ВИСТУПУ з а л и ш и в с я ЩЄ Я-1 preat patriot's work can be compared 

. - to that of Linciln in his efforts to 
КИМСЬ МІСЯЦЬ, TO хОЧЄТЬСЯ i u e j f n , e the Ukrainians from the Russian 
раз нагадати всім про цю не-j oppression." 

. кл . .„ . Declaring that much of the 
маловажну справу. Може хоч Lf the Na

K
zis and Fascits is 

тепер почує той, хто має ay-f 

‚s-%. i n n . . . і і . ^. і mo. і її . le . i iM.ui . Ukrainian National Association. 
ІЗ ЧАСОПИСІВ і . н а д г р о б н и й на- ; Speating in his native tongue, 
Іиис``: „Виконаймо наш націо- i^ys , lu 'u . v̂iewed the life work 

" _ ... І Shevchenko and declared that 

HA 

СМІІІПІНГІ. 

Л її тон сам спосіб хотів би 
Дехто з наших громадян сн-
лою погодити своїх провідин-j (Eg?F. С П І Л Ь Н Е С В Я Ч Е Н Е С ^ ї 
Ќ'В і змусити ЇХ ДИВИТИСЬ на ЗАХОДОМ ЦЕРКОВНОГО СЕСТРИЦТВА і БРАТСТВА ПР. ДІВИ МАРИ, 
Липі справи о д н а к о в о . УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛ. ЦЕРКВИ СВ. ВОСКРЕСЕННЯ В БРОНКС Н. Й. 

675 Іст 183. Стри влаштовується 

В НЕДІЛЮ, ЗО. КВІТНЯ (APRIL ЗО, 1939) 
С П І Л Ь Н Е С В Я Ч Е Н Е з такою програмою: 

1. СОБОРНА СЛУЖБА БОЖА в годині 10, рано. 
2. ПОСВЯЧЕННЯ ПАСОК і пр. зараз по Службі Божій в щќільній гали. 
3. СВЯТОЧНИЙ ОБІД, #ўзичні продукції шкільної молоді, промови І т. Ін. 
До участи запрошується все місцево й околичне громадянство. — Комітет. 

ЯКИМ ШЛЯХОМ ПРИХО-
дить до єдности? 

В культурній суспільности, 
а'головно'в такій, де є свобо-
Да, шо єдність осягається ін-
'і"им шляхом: Громадяни пиль'- Л „ Л Я , . І . Я # 
но слідять за переконаннямиІуВДГДЇ _ НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯЃ с = ^ 5 ' 
своїх провідників, роздуму-(. ЗАХОДОМ ОДНОСЕЛЬЧАН З КАМІНЌИ ЛІСНО! 
ють над їх кличами, прихо- повіт Рава Руська, 
Дять до своїх висновків, від-І' :—::.—: віліграється 
інукують таких провідників, я- (JC^r-' 
ких поляди найбільше ноќри-j 
чаються з їхніми, та в той 
спосіб творять обєднуючі гур-
пі. Ті гурти ростуть з малень-
и̂х у більші і більші, аж по-

к" не захопля'ть цілої нації та 
"є згуртують її біля себе. 

Решта „провідників 

„ Ж Е Н И X" (БАНДИТИ) ^ 
комедія на 2 дії зі співами 

В СУБОТУ, 29. КВІТНЯ (APRIL 29, 1939) 
В ЦЕРКОВНІЙ ГАЛІ, 334 EAST 14th STREET, NEW YORK CITY. 

Провід вистави спочиває в руках знаної з нюйорської сцени 
панни Р. КРАСНОВСЬКОЯ. 

#5?Г По виставі ВЕСНЯНИЙ БАЛЬ -^gft 
якихі Початок }ГЧ. год. ввечір. Вступ 40 центів. 

ЛЬ-і На цс підприємство ^зaпpoшyвтьcя все украиїське громадянстно до 
.Ч№ѓленної участи, бо прихід з цсї вистави є призначений на будову Укр. і 

""Народного Дому в Камінці лісній. За чемну ўслугу ручить — Комітет. І к и 3 ЯЩірки 

suceesj 
due to". 

the fact that both governments stress 
хя А л ж е ж не м я і п н и г я л о с ь ' у о и ' Ь orRa"iz;itions, Dr. .Myshuha; Xa^ АДЖЄЖ НЄ м а л о НИСалось u r K e d t l , a t y o u t h i n America be or-

J3a останні ДНІ З п р и в о д у Kap-'Ranized to help preserve democracy.. 
ПП0І "American democracy is in danger.' 

„. ,, . . . . _ . .„ . i - U s Тонќ' as the youth is indifferent 
3) Сиділа квочка коло кілочю j с о л і д а р н і с т ь , к у л ь т у р н у ПраЦЮЛ5п spiri, 0f Americanism," the speak-

(веснянка). і П р о п а г а н д у ``серед ЧУЖИНЦІВ, і єѓ declared. ; 
пору., з тим собі іншого п и - і Л о ї ї г у т ї ї Т , " " належну резперентацію на в с і х % ^ ^ ^ Ш ^ ^ а^ЬиЩ 
тання: „Чи це в мому стилю 4 t S v o h n d a " (ділянках життя ітаке інше... of freedom and democracy quick to 
сукня, чи вона відповідає мо- і 81г88 O R A N D S T T R O . B O X S4a І Проф. Олександер Кошиць.І ^ І , 0 " ^ ..cauD

s
r
e t A l І`м: 

їм матеріяльним спроможно- _ . — — . j . . l n predicting' some , 0 0 ^ears aj?f; 
стям, тим нагодам, при яких 
буду її вбирати, мому оточен-
ню, — чи буде вона, одним 
словом, для мене практична"... 

В Парижі носять короткі 
сукні, вузенькі спіднички, або 
скажім поширені рамена чи 
це для мене закон, іцоб і я j 
вбиралась у коротку суконку, 
хоч маю грубі, або нерівні но-і 
ги. Обтискає грубенька собі j 
пані свої нефоремні бедра і 
вузькою спідничкою, бож 
це „модно". Поширює собі ра- і 
мена жінка, яка й так має їх 
досить широкі, бо так вигля-
дає модель у модному журиа-
лі, `хоч той модель лежить на 
стрункій, довгоногій постаті. 
Прикрашує свою голову о-
круглим . тарільчнком-капслю-
хом пані з окр'углим як мі-
сяць личком, бо той капелю-; 
шок виставлено у вікні мод-^ 
нярки і він на око гаргіо пре-
зентується... і т. д. і т. д. Ку-
пуємо собі яскраву „цикля-; 
менову" суконку, бож цс пай- ` 
модніший колір, а забуваємо 
про те, що вона виглядатиме 
безглуздо серед бюрової об-

;станови, чи 'в нашім скромнім, 
Ітоваристві. Великі гроші пла-
Ітимо за газові панчішки, хоч' 
'ноги наші, па жаль, мають си-
JHHHV шкіру, або забагато во-

иерекончнна НР ftviM ппявиль-І ` На цс підприємство -запрошується все украиїське громадянстно до ТїОСС'я на шкірі . М а є м о ч'ерсви-
і і імн цс t 7 y , i M - i 4 a D n ч и с я е н н о ї участи, бо прихід з неї вистави є призначений на будову Укр. я ш і о к и т о д і як н е ма-

"1, СІ1ЛН.1И неМОВ 'ЃЄ СМІТТЯ на І'?" _ . : " - „ п „ и ,.„„,,; ІІЛИІЬ Чо ti.uuv vmvrv nvtiuri. — Комітлт. ІЬ.Н 3 ЯЩфКИ, і и д і , ИК й(- ма 

ШЛЮБ ТИХ, ЩО ЇХ УСІ ЗНАЮТЬ 
Доґлас Фербенкс Молодший та його нова жінка, 

Марія Лі ЕПЛИНҐ Гартфорд, по шлюбі в церкві в Вест-
вуд, Каліфорнія. _. 

'that a free Ukraine was bound Xo 
(rise he expressed his confidence that 
I her development as a Free State would 
I be found on the principles of the 
! "land of Washington'." л 

(Herald News,' Fall River. .Massy. 
April 24, 1939.) r 

j . і і 

р̂шшшноішшішаіішшішпшкшшіаітіиішіаншшшф 

j ДЕ ДІВСЯ? 
і ( ЮРІЙ ТОРЛІС-ГОРСЬКИЙ, 
II котрий написав незабутню 

повість 
і з української визвольної 

боротьби 
І ПРОТИ ЧЕРВОНСЯ МОСКВИ 

під наголовком 

І ХОЛОДНИЙ ЯР 
І Як повстала Карпатська Україна 

Горліс-ГорськиА покинув 
І Галичину й пішов за Карпати. 
І Коли Карпатська Січ виступила 
= до бою проти мадярських 

окупантів, 
І Горліс-Горський пішов з Січчю. Щ 
І Від того часу про нього 

пропала вістка. 
Та лишилася по ньому його 

НЕЗАБУТНЯ ПОВІСТЬ 
І Х О Л О Д Н И Й ЯР, 
п котру прочитав з вдоволенням 
І і насолодою кожний, шо ці` 
І ќзвиться ^боротьбою Україіж 
а проти її жадних сусідів. 
І ДВА ТОМИ — ЦІНА $2.00. 
Л Замовленні шліть до: 

"Svoboda" 
P. О. Box 84в 

Jersey City, N. J. 

- - - - — — - . 



ш ДАЄ ДОРОШШ mm; 
" ШвДУ'ДІіШГ '̀1 

3 . , . v . - . 

11 Бажаючи ` дістати безсто-
! ронну оцінк^ поступу, зробле 

Злучених Держав. Все це зро-севич, М, Слупецький, О.. Сяал -А. 
, , ' _ Н з - . Jw і Кривий, І. РудшшіШг А. Мнхальчук, блено 8 часі від місяця вере-;М стружовсі,^ Щ Боронюќ, Д-Й 
Сня 1936 ДО червня 1938 року. Д- Каралаш, 1. СаврІЙ, д-р Д. Корч 
„ , v j r , , ^ 0 6 L бнляа, А. Наароцька, Н. Крук, А. 
В (ГГЄЙТѓОглн(ГгеЗа року пра - ; 3 д ан , М. Поповим, L Куцій, В. Віз-
янло'громадянство 5,500 ф ЯЙ'ЛІ, Е. S r ^ ^ L S v 7 ^ ^ 

... .. ` : ...-я- ^.г__ _.-і- _1 І.С Наконсаний, II. Батрин, Іч. Ьаря-илгл ЖРПРтіьнйм vnflrtow в
 Ж И І Щ , В ^ЯКИХ'75 ВІДСОТКІВ пЄ- новсьинй. В, Резшік, И Дембкшшй, ного федеральним урядом в , . громадянства П. Хмптпиев̀кий. М. Попик, ТІ. Кізел. 

науці, президент Р у з в е л т 1 ^ Р61 , ' курСЇ , громадиш, ѓїм, д ^ ^ д дДУТаШ( м . ятишнм. 
начив свого часу комітет лтя ' п р и NVPA- П. Тпудаи. С. Магджак, М. Убога, 
начив свого часу комітет для. і Н мЛеремста, А. Баранецькнй, Е. К, 

Відділќ Американського Ле-ji; В. )адячук,. В. Бартов.О. Гра-
:точного провірення програмні 
навчання дорослих людей,' ‡ ѓіО$'Я Інші патріотичні opra j g ^ l f t % ^S,!''Лїїук' 
ќу веде WPА'за допомогою інізації помагають уряджуватіи н, Мяксвмець, м. іТасдавсмшй. В 

)мітег(іѓ^пги Уппмтянѓ-гпа і шшхо-Ч Пастирнак, М.. Лишай, №. Мнхаилеи-
)Мітег ;кз,рсн ‚ГроМДДЯНСТВа і прлхо к о в Шенайла. В. Коваль, fi. Поо-
приз-ЇДЯТЬ ДНЙНТИСЯ ЯК СТУДСНТИ Д1' JKilNVH, П. Батрин. Д-р А. Т.';К:6^Иі, 
видав; стшот,. ѓройддявськѓ п'апери, j %ЯЯЇЇ №Ѓ№Я№К 

j уряду. Цей дорадчий комітет (курси громадянства і ^ m ^ S ^ u m t ^ o ^ n ^ T ^ ' 
'президента вже виконав приз-)дять дќйн?ися як студенти др Ікйяуи, п. Батрин, д-р А. ШЯМ"-1-
Зн'ачену йѓому працю і 

вдрукований звіт в якім доір:! Кажуть, що .завдяки такій ДО 
зуе, що плян освітньої праці! помозі чужшшям, в стейті О-
серед дорослого населення! гайо біжучого року 
має дуже велике значіння'. ' громадянські папери 
`До згаданого комітету, що( л ю д е й я к зй о Ь т а н И І 

провірював- плян після якого 
вчать дорослих людей при` 

ЛІТ. 
Кбмітет каже, що 

нар: Е. Петрович 3fr ц.; по 25 ц.: 
Н. Кришталовнч, P. Гірняк, Я. Грк-
чух, М. Заходиќќ, А. Лулув, А. Аль-
брих`г, РІ. Градюк, PL Бнспянськнй, 
1. Сорахмаі{, І. Липка, 1, Вод нар, 
В. Бповчук, В. Варилюк, С. Рогожин, 
-В., Kiiuiu, РІ. Гричух, С. Щенгор, 
Л.Г$рмонїцькнй, С. Бухтиќ, РІ. Ква-
4:ві4Ц‡кЯ, Ф. Љновий, Я. Бубіяко, С. 
Туѓц `А. 'Кушнір, К. Ходоровська. 

Товариство Запорозька Січ, від. 
20$ У. ‡І. Союзу, дати з каси $25; 
Тов. іи. І вава Франка, від. 241 У. 
Н. Союзу, збірка на зборах $2.05. 
Рђзом $133.75. Рілнні Школі вислано 
через Обеднаннн $28.75. МАимніа. і 
інші кошта $5.00. 

.иі^іличі л г л .. -..-- - , . „ Щ ЗА СПІЛЬНИЙ KOMtTET: 
ШКІЛЬНІ;А. Седляр Ф Лолотовпч Д1. Куль-`іЦяЏл Лткька, голова; ЮрЖ Сам-

пшикай, М. Гакало, А. Семчак, К.{воиснмй, каско; Михайло Заилітний, 

пінський, Ю. Салотиіч, Н.-^слйА'Ф'. 
Вурбан,. В,- Водявсь)сий; ‚†^ІШиіни-

. І ця, А. Волох, І. Стр.УжЬв'сі.ќнм.'.- Д. 
дістане ІМихалюк, А. Блашук, й-;ВоіШ, Вг 
Лі†іиіп" ^ Польовий, 1. Бойко, Т. втннчуќ, І. м и Ш с !Хулніс , М. Філнпс, С ОНШннк, М. 

ДвацятЬ; Баран, І. Кузь, Р. Мараз, П. Коваль-
иук, В. Баран, Mv Наконечна. II. Кнр-
UniubKiiH, і. Шсстопалко; по 50 а.' 

І. Лава, РІ. Бойко, І. Коцуба, М 
Коїв, Н. Городицькяа, Ач Зарйняк, 
С, Гержаа, П. .іІапчннськиЛ, И. Ца-
гзрйн, Д. Мсльшік, Н. Федшшін, А 
Рибак, М.' Фірмам, РІ Гдовацькнй, 
Ф. Гкецко. В. Карась, И. Сусла, Д. 
Герман, А. Басан, О. Рогожннськнй. 
Г, Штуиіжкький, П. Ґричух, К ТУЗ, 
В. Коивіко, Т. Кучер, П. Схаб, П. 
Романович, Г. Сгрнк, Аина Сусла, 
PL Городицькпй, І. Строцьний, К. 
Фермам, АннагСьвірська, К. Корміць-
кпй, М. Карась, НЃ Сулнма, А. Бод-

Г. ОСТАПІВ з повіту Підгаи-
ці, хотѓв бим переписатися ю 
своїми краянами. Прошу ииса-
ти на адресу: 

Я O S T A P І W 
340 WEST HIGHLAND AVENUE 
;S PHOENIX, ARIZONA 

—^ " ' _ 
вишлемо МАПУ-РОЗКЛЛД 
Світової Вистави (Worl.1 'я 

ЃаЃг). Всі улнці, будинки, павіль-.нн. 
Не посилайіс грошей, лиш ; ш и 
на пересилку. Адресуйте: об. 

S U R M A , 
325 Е. 14th ST., NEW YORK, N. Y. 

WPA входили: дР. Д. C. Кемп- Пади в П ,ЖИР с т е и т а х Р а д 0 в'іт^АЉ^Щ% иЬШаіїІ ЊІ 
І а л А л и и и и - A.s . svrn^nV, , . п п г і і м т і , - ( Л . . . . . . . . ї ї І І` .. С І ЛЧ . . . . ^ І 

" V ДІСТАЛА, ЧОГО ХОТІЛА. 
. Фейт Бейкон, т о має танцювати на світовій ви-

ста-вІвЦю'Йорќу, вибралася на прохід по Нго йор-
; ќу` зо серною. Поліцай її заарештував і повів на по-

ліцніну стацію. Газетярам, що про4 неї розписалися, 
заявила, що вона хотіла мати „поблиситі". Дістала. 

У' КбЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ В АМЕРИЦІ 
повинна бути 

і д-р О. Л. Гайве̂ й зміністер-
}ства праці. Вони провірилн 
'методи організації освітньої 
; праці, почавши від установи 
JFERA в 1933 році аж до те-

а в а - с ц ^ _ дУи'.аіїliutfttr.VnrS vxm `ЃўЛИК, І. КамІІІСЦЬКНЙ, І. ГарТНЄТ, П. 
ТИфіКЯТ 3 ГрОМаДЯИСЬКИХ Кур- , С у х а ^ е в с ь 1 . и й , Гусак, ТІ. Махов-

секретар. і , „ „ „л . ,„„ „ а л я ^ л ^ : „ и „ ^ л л,п іДобрюють програму навчанпп;Яблонськийі к Гусак, Б.' Осгапенко, 
бел, декан педагогщного фа- ^ і -̂  - и а т у п „ і . ІВді Шу-Стор, м. Дрипен, І. Koc^s 
культету Пібоді Каліджу в. Не- п Р и . _ ` у м ' а , к Р а е в а иатуралі- І1І0К^ д{ лтІІХалшшп., И. Шгайпіен.{і 

І.швил; д-р Ф. Г. Бейр, директор! 
Ішкіл в Бронксвил, Ню Йорќ і. . . . , _ . . . ‚ . ; ,,., .,,. „ =_____ .^‚ .и __-, ,. 

ІСТВ W P A ЯК масть ВИКОНанКХ' ська, Г. Вовк, М. Кос, А. Пюрак, ірез Обеднаяня $5 на -кертип Кар-
fC. Чорний; С. Заптон 25 ц. "патської Украйні. .v 

Разом по день 15. квітня ц. р 

ВУСТЕР, МАССГ^. 
Жертаам мадярського дпкуяства 
Ѓром.' Йоснф Зазтлігк переслав чс-

чаіпія 

і 

k 

ВИД АНД З НАГЩ1 
СОРОКАІТНЬОГО Н)ВИАЕн) 

УКРАЇИСЬКОРО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ 

ЦІНА 2 ДОЛЯРИ. 
Замовляйте в „Свободі": 

"SVOBODA," -
88 GRAND ST., (P . О. BOX 346), JERSEY CITY, N. J . 

пер і переконалися, що вонаЃ—"" Дорослих людей при 
дала добрі наслідки. № й Г0В0РИТЬСЯ- ^ 0 КРІМ 

Передусім, кажуть згадані і ̂ тгси-для неграмотних . гро-
'мадянства ще ведуться й інші 
курси, з яких люди можуть 

вимог кандидата на громадян 
CTBO. v : включно, зібрано $250. Ці гронгі вці-

V чяіті пппялппгп KOMiTeTvi'10CTH віклано через 1JL'У. ОДВУ на У ЗВІТІ Дорадчого комітету і ^ р а п е н н м карпатської України. 
президента Про систему' нав-.Збірку ію згадану віль продовжуємо. 1 

Управа 14 від. У. Ч. X. І І 

Управа 24. від. ОДВУ. 
QJ 

педагоги, дуже велике і важне 
діло робить WPA, що вчить 
дорослих неграмотних амерй- користати. Наприклад, є кур-
канців . чужинців читати і пя-і с" робттчоі ОСВІТИ, курси 
сати. Крім кмтсів для негра- ІДЛ5Т Р0№ів, курси про здо-
мотних. велике значіння м а .Ровля, техніку і штуку. Мож 
ють ще курси для дорослих і " а т е ж "удіювати музику, для 

(чужинців як стати громадялом 
`Злучених Держав. 2 

„Плян освітньої праці за-
іключаег-ься в тім, що студея-
ітів учать основ конституції 
! Злучених Держав і заохочу-
ють рлтсоводиттгся демокра-

ітичними прітнціпами в приват-
Інім життя. Стара система, 
jбукварного вивчення іміґра-

драму і другі подібні 
мети. 

пред-

ЯК МИ ПОМИГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄШ 

КЛІВЛГ7ІД, О. 
На народні ціан. 

m m m , ‚МІТМГЛГ+ІЧ . ‚^‚‚^ . .„„ . . л Підчас свячення пасок по домах, ЦіИННХ приписів, уступила Н 0 - . о . М.,3апаранюк зібрав трохи пнса-
Івому способові навчання, важ-Інок. Сеспнгцтво св. Ольпг прн укр. 
ul.nVx..,', ; A ; ^ L . . . „ , Л „ „ . , Л . . „ прав.-церкві ЗІІНЯЛОСЬ иа Великдень іНШІОму і біЛЬШ ЛЮДЯНОМУ, j к $ , 0 ,ICJKBH розпродажеќ, т н х ШІ. 
Кандидата на " громадянина і санок, призначуючи прихід на Рідну 
ЧЛУИРНИУ Лрпжяй Q^rtvrttnre^. І Шкоду і раненим січовикам з Кар-, 

‚Ліўчених Д е р ж а в заохочуеть- j п а т с ь к о ї українн. Розпроданеєю за-j 

тонтон; МАСС 
Пичіч Карпатській Україні. 

На заклик Обєднання до помочі j І L. 
Карпаіській Україні, а головно тим ІШ 
героям-січошікам, ню нині є ранені, 11 
чи десь на вигнанніг ѓром. К. Оліяр f 
з Танѓок, Масс, жертвува від себе f Я 
$25. Крім того не відказались від і Щ 
жертви також інші українські націо- ! 
налкти з відділу 40 ОДВУ, а на-If 
аіть зложили жертви деякі амерн-{ 
капці. 

Дальші жертводавці зложили: М. 
Заверуха $5; Днс. Т. Говард $2; по 
$1: Р. С Фуллер, Дж. ОТіри, Дж. 
Спіро, Епа Червопи, М. Х"руняк, Т. 
Стопко, Анна Оліяр, С Шура, Мі 
Шаран, Н. Семсген, С. Сорочка, М, 
Витязь, X. Салата, Марўса Оліяр, 
Віктор Оліяр; по 50 ц.: Д. Дуяеба; 

jno 25 ц.: Г. Крохта, С. Вапенськнй, 
іМ. Походай; дрїбннмн 15 ц. 

З представлешія „Ясні Зорі", відо-
) граного аматорами з Бостону, прн-
Яшло чистого приходу $16.75. Разом 

; песѓо $по. 15. 
K. О. 

о 

Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г Ѓ А К У Ш Е Р 

321 Е. ІНОі STREET, 
b#twa^A let лшЛ 2nd Атааим, 

NEW YORK, N. Y. 
T^. GRAMERCY 8-Г410. 

Урядові годяни: рано від 10 до 
12. Ввечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

І МИХАЙЛО КАНЮК І 
Щ УКРАЇНСЬКИЙ Щ 
Ш ПОХОРОННЃІЌ щ 

5 2321 W. CHICAGO AVE. 1 

Ш CHICAGO, ILL И 

Модерна каплиця. 
Добра обслуга. =5 

Г ціни ПРИСТУПНІ для ІІІ 
всіх а 

Д і Телефон: Armitefe 457S 
ЯД Tea, до дому; Seeley 0298. = 

ВУНСАКЕТ, Р. АЯ. 
Коляда на Рідний Край. 

Зложили по 52: А. Швець, О. Ко-
;СЯ КОристати 3 Громадянських і нялнсь: Параскевія Баранська, Ќа-! -TJCHMK, R. Ходоровський; по 34: И. 
Irnnfiin ягі й п т , , - , ѓ Mft-hJ.mii терииа Голдер, Олена Мазур, Ш с І Сталений В Бураќ, О Вола, Д. 
свооід. які йому дає модерна ; т

у
Тгппябюк fAma матиїшинГгірпП-1 Бойко, В-_ПасііЧІ""?'.;М-_;;ГнІІ' й: 

ВІВТАРІ, ІКОНОСТАСИ, 
КАЗАЛЬНЙЦІ, КИВОТИ, 

ЛАВКИ J 
'й всякі церковні вироби 

— будує — 

Ѓ Д М И Т Р О К О Г У т и ч і 
1802 RANDALL ROAD, 

CLEVELAND, ОНЮ. 

?НІСТЬ 
і бодОю 
j Поміч в поборенню язико-
вих труднощів іде в парі з 

jпростим, практичним пояснен-
;ням ; про уряд Злучених Дер-
(жав. Бувають випадки, що 

ЃУВАГА! УКРАЇНЦІ НЮ ЙОРЌУ І ІНШИХ СТЕЙТІВ! УВАШІ В № ^ З Ќ № Я ї 
ПРИ НАГОДІ ВІДВІДИН СВІТОВОЇ ВИСТАВИ^ іпсреПшло більш 200,000 

в НЮ ЙОРЌУ 
не забудьте загостити до УКР. РЕСТАВРАЦІЇ під назв.: І 

демократія , а разом з тим І шло $21, котрі переслана через Об- і Самборський,- Ю. Самборськнй, П. 
ѓїпяти ня ГРЃІР ш ^ п п і я о т єднання з призначенням $1050 иаіКлскот. І; Тепер. П. Кава, М. За-
Орати на себе відповідали-, р і ШКОЛУ, а $10.50 на ранених плітннй, М. П.дгородецький, П. За-

, яка все іде в парі зі сво- січовиків. ! Р , в"и й . н - ^ " д 4 1 1 : , А- Королишин, 
1 Маоія Конапев. секо. Ч В. Пачковський, В. Кушиір, В. Козак, 

' С. Свннарчук, А. Дзамап, А. Борис, 
ІН. Жігтарук, Д. 1'ембаровський, І. ' 

ДІТРОПТ, МІШ. іСтрнк, І. _К^тіінір, А. Кородншнн, І. j 

i l l 

;; Де зайти 
j І иш. добрі 
; снідання 
; І обіди 

„LUCKY OPEN K I T C H E N " 
33 THIRD AVE. (3), межи 9. і 10. вулицею, X 

NEW YORK CITY 
. Там можна дістати по приступних цінах смачні ? 

старокраеаі, як рівнож американські страви. Лій певні, j 
що Вас задоволить, як цього певні ті сотки й сотки{ 
нюйорських українців і американців, котрі вже щодня і 
заходять до нашої Реставрації. 

За добрий харч І обслугу ручать 
браття І. і А. ҐЕЛЕТІИ.' 

Реставрація 
отворена 

ДЕНЬ 1 НІЧ 

На гихміч І Ш Й М У и м т и г м м м ГЬя. і ПаІськіВ, П." РемІНИК, О. КОСЮК, Н. 
па гиммч раненим карнатеьиві ілчн. Г л я д к к н Вецал^ М. Кінаш, Мі Ко-

Збіркою ЗаНялися ' наступні члени-! пернюк, T. Лаба, 'О. Д. Лещншин, І 
ці 14-го від. У. Ч. X. ОДВУ: At Д. №№ПК, Н. Герман, О. Чубай, 
Мнхальчук, А. Левкуѓ, М. Оїружов-1 В. Кучирявкя, 1. Кузій, Д. Лукішнк, 
ська, К. Ващук, С Феднк, М. Баран, j І. Городнцькнй, І. Рудиќ, Дж. С. j 
П. Батрин, К. Палійка, й члени 24-го ГЧарлі, М. Камфонік, П. Демош, І. і 
відділу ОДВУ: В. Діднк, І. Семсген,! Маленчук, П. Стойко, д-р О. Каськів, С. Левкут, П, Ващук і П. Фсднк 

Зложили: И. Мйсляк $10; д-р І. 
Грибиќ $7; А. Котовнч $б; по $5: 
В. Хромей, о. С. Побуцькніі, Н. Се-

чу-
жииців. Велика часть з них 
вже дістала громадянські па-
пери, а багато внесли апліка- ілущейќо1 

ції.. І А. Градивськнй, В. Буѓєра, 1. 
В Ню йорќу натуралізацій-

иий відділ при WPA давав 
поради імігрантам з 78 країв, 
виписано 16,967 подань иа 

Ю. Іванович; по 50 ц.: А. Пророчоќ, 
I. Глива, С. Пріігарськин, 1. Назаріїќ, 
II. Ґембаровськнй; І, Пурнч,' І. Кам-
фонік, А. Суслл, М. Приборівсиснй, 

мсген, РІ. Пошнпак, 1. Батрин, П. С. Сьвірськнй, І. Познанський, В. 
Ващук, В. Задойко, В. Дідігк; Знж. О.!Паѓрило, І. Затопськігй, М. ЯШІШІНІ, 

іЛуцсйко $3.25; по $З: 1. Семсген, ІК. Сулнма, Я. Процишин, Я. Кіндн-
В. Буѓєра, І. Дзя-1 форськнй, Д. Гафінчук, П. Шевчук, j 

днк, А. Дяків, ,. Столяр; по $2: В.; А. Раико, П. Vyn, Н, Мнхайлюк, T. І 
Єднак, В. Бальон, Ф. Гузіль, С. Ко-: Пригарськнй, П. Сорокатий, П. Маяць, j 
стгок, О. ІІІерсмета, А. Маланнн, І. і Л. Ганчарнк, П. Гук, М. Чагарнн, 
О. Матвієчко; Мішігая 'Рорнітюр Ко., І Параска Лнпська, О. Кухарншнн, П.' 
П. і'ардій, П. і С. Феднки, В. Ва- j Сорокатий, С. Мостецький,. ІЧ. -Бод- і 
силішшп. М.̀  Ю. ̀ Пошігвак, РІ. Шеп-нзр, Н. Черкас,. М. Бардачевськиіі, і 

—^-- -.__..... . так, Г. Іиаськів, М. Дворянин, А. Д. Піжннський, РІ. Галоншка, П.і 
j громадянські папери t даноілсвк%т. В. Олексии. І. Даско, В.ІОсьтяк. П. Кічак, А. Гурняк, І. Око-! 
; 40,000 листових відповідей на ' Василенко, М. Марків, В. Сндор; по і літа, Я. Шикулаі Д. Лўипняќ, О. 
Uor,,^.,. . . .Л Ло, ^ Ji І$І: К. Палінка, К. Драч, Сл ЯрмШ,іЧервінський, О. Кравець, Д. Піѓўн, 
запити ЩОДО, Громадян'ства І с, Боднар, В. Скоарон, М. Андру- А. Сирота, В. Лнпськнй. П. Коцуба, 

Д пробка 

аром л̂я 
МІЙЄРТОН LAXATIVE 

Мілертон є приємний І легкий 
до зажиття. 

Мілертон дав найкраші успіхи, 
коли його вживається тільки в ко-
нечності, в` тоді Зажнвавться йо-
го або зараз перед нічним сио-

I чмнком, або по встанню рано. 
Мілертон не виробляє привнчкн. 
ОДНА ВЕЛИКА КОРОБКА $ЇЛО 
внстане. майже на цілий місяць. 
Спеціяльна оферта читачам 

„Свободи": 
( І $1.00 за одну коробку 

Мілертонў 
І І $1:50 за дві коробки 

-- - МЙ№ртону 
( І 52.00 за три коробки 

Мілертонў 
Питайте за зіллям Мілертон у 

вашій сусідній аѓѓгнці.' а як там 
його на мають, то пишіть до: 
J. 3 . MILLER, Іпе., Dopt. U.. 

Р. О. Box flit, Newark, N. J. 

МИРОН л и т в и н 
УКРАІНСЬКИР) ІЮП'ііЬНИК 

Без ріжлнці, аќ далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби ТЄЛЃ 
фонуйте до` нас Обслуга німрй 

і чесна — Offices 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Ava. 
N E W A R K , N. J. 

Phona: Eases 3-5347 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Новий Український Ундертейкер 
заряджуе погребами по ніш таї 

низькій, ж $150. Обглуіа 
яайкрани. 


